Otazky pro pisemnou cast prijimaci zkousky z biologie
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varianta A

Bunécénou stavbu rostlinného téla objevil pomoci mikroskopu

a)J. G. Mendel b)J. E. Purkyné c)A. van Leeuwenhoek d)R. Hooke
e) L. Pasteur f)F.Crick g)C.Linné

Tonoplast ohranicuje

a) bunéc¢né jadro b) vakuolu c) rostlinnou bufiku d) protoplast e) plastidy
NejrozSirenéjSim mechanickym pletivem v téle rostlin je

a) parenchym  b) kolenchym  c) sklerenchym d) aerenchym
Mezi membranové organely rostlin nepatfri

a) vakuoly b) Skrobova zrna c¢) karyomembrana d) mitochondrie
e) endoplazmatické retikulum

Stonek pampelisky je
a) Ctythranny  b) plny c)lodyha d)duty e)trojhranny f) stéblo

Turgorem rozumime

a) sniZzenou dostupnost vody pro chemické reakce v burice

b) tlak bunécné stény na protoplast

c) tlak vakuoly na bunécnou sténu

d) tlak cytoplazmy na vakuolu v plazmolyzované burice

e) schopnost parenchymatickych bunék kofenovych vlasku pfijimat vodu z ptdy

Kambium se vyskytuje u
a) nejvyspélejSich mechorostl  b) recentnich pfesliCek  ¢) smrku ztepilého
d) jednodéloznych rostlin  e) pryskyfniku plazivého

Transpiraéni proud

a) vede vzdy xylémem organické latky z kofene do list(

b) vede floémem produkty fotosyntézy z listd na misto spotieby

c) vede sitkovicemi proud asimilatl z listd do intenzivné rostoucich organu rostlin
d) pfivadi xylémem roztoky mineralnich latek z pudniho prostfedi do téla rostliny

Na koreni vznikaji korenové viasky
a) v zoné délivé  b) kdekoli (pouze vSak na kofenech pozitivné gravitropickych)
C) v zoéné prodluzovaci  d) na SpiCce kofene e) jen v zéné absorpc&ni

10) Ty€inky lze povazovat za

a) samici vytrusné listy  b) mikrostrobily  c) mikrosporofyly  d) trofosporofyly
e) megastrobily

11) Z vyvojového hlediska je nejptivodnéjSim typem plodu

a) bobule b)nazka c)malvice d)lusk e)méchyrek

12) Pali€¢kovice nachova patfri mezi

a) askomycety; jeji mycelium pfeménuje semeniky trav v namel

b) houby vieckovytrusé; jeji konidie pfemériuji semeniky lipnicovitych v namel

c) bazidiomycety; jeji podhoubi pfeméruje semeniky trav v namel

d) zygomycety; jeji podhoubi s pali¢kovitymi sporangiofory tvofi na semenicich
lipnicovitych Sedy povlak a nakonec ho zméni v namel



13) Buriky sekundarniho mycelia stopkovytrusych hub (Basidiomycota)
obsahuji
a) 1 haploidni jadro  b) 2 haploidni jadra  c¢) 1 diploidni jadro d) 2 diploidni
jadra e) velky pocet haploidnich jader

14) Symbidza s nitrogennimi bakteriemi charakterizuje eled
a) bobovité  b) mifikovité  c) brukvovité  d) hluchavkovité e) rdzovité

15) Fukoxantin a laminarin charakterizuji
a) Cervené fasy b)ploniky c)zelenivky d) cynobakterie e) chaluhy

16) Mezi hnédé rasy nepatri:
a) chaluhy b) hroznovice c)bobulak d) kadefnatka e) rozsivky

17) Napadné bélavé povlaky na listech jabloni i dubt vyvolava
a) stétiCkovec b) plisen hlavickova c) zvySeny obsah soli v pudé, které
krystalizuji na povrchu listd  d) padli  e) nizka padni vlhkost, podporujici
tvorbu bélavych trichomu

18) Zarodec€niky vysSich rostlin jsou soucasti
a) samciho pohlavniho organu  b) sporofytu  ¢) gametofytu  d) samici
gamety e) samciho prothalia

19) Z vyvojového hlediska je nejplivodnéjSim typem plodu
a) bobule b)nazka c)malvice d)lusk e)struk f) méchyrek

20) Koncovka —opsida charakterizuje
a) podfisi b) Celed c)tfidu (u hub) d)fad e)tfidu (ufas) f)oddéleni
(u hub) @) tfidu (u vysSich rostlin)

21) K masovému vymirani stromovitych kaprad'orostt doslo
a) jiz koncem prvohor  b) az ve ¢&tvrtohorach, v disledku dob ledovych
c) koncem druhohor  d) zaCatkem tretihor e) koncem tfetihor

22) Rostliny snasejici vykyvy teploty jen v uzkém rozmezi mizeme oznacit jako
a) termofyty  b) stenotermni  c) hydrofyty d) eurytermni  e) oligotrofni

23) Gemule jsou
a) pohyblivé larvy hub b) zarodky hub vzniklé nepohlavné vnitfnim pucenim
c) travici dutiny zahavcl  d) zarodky hub vzniklé pohlavné vnéjSim pucenim

24) Mohutna klepeta Stird se nachazeji na
a) klepitkach (chelicery)  b) prvém paru kracivych noh
c) makadlech (pedipalpy) d) prvnich dvou parech kracivych noh

25) Nezmari se rozmnozuiji:
a) pouze nepohlavné puenim  b) jen pohlavné (produkuji spermie a vajicka)
c) nepohlavné zaskrcovanim (tzv. strobilaci) d) pohlavné i nepohlavné

26) K predatoriim msic nepatri
a) larvy pestfenek b) slunécka c) larvy kovafiki  d) larvy zlatoocek

27) Coelom (prava dutina télni) se nevyskytuje u
a) hlistl  b) druhoustych  c) krouzkovcl d) ¢lenovcd a mékkysu
e) ostnokozcu

28) Stredni ucho se poprvé ve fylogenezi objevuje u
a)plasténcu  b)ryb  c)plaz  d)ptakd  e) obojzivelniki




29) Nervova soustava kopinatce je:
a) gangliova b) gangliova ZebfiCkovitého typu  c) rozptylena  d) trubicovita

30) Hlodavci maji
a) jediny par fezakl v kazdé Celisti  b) vSechny zuby pfeménény v hlodaky
c) Spi¢aky pfeménény v hlodaky  d) dva pary hlodaku v horni Celisti

31) Zluna zelena patii do fadu
a)pévci b)dravci c)sovy d) mékkozobi e)Splhavci f) brodivi
g) vrubozobi
32) Srdce ryb se sklada
a) ze dvou sini a jedné komory  b) z jedné siné a jedné komory
c) pouze z prodlouzené siné d) z jedné vétsi siné a dvou mensich komor

33) Hlavnim exkreénim produktem ptaku je
a) mocCovina b) amoniak s krystalky guaninu c) pouze amoniak
d) kyselina moCova e) mocovina a mastné kyseliny

34) Neurohypofyza savcu
a) produkuje oxytocin a vazopresin  b) produkuje parathormon a oxytocin
c) neprodukuje Zadny hormon, ale jsou do ni vedeny hormony z hypotalamu
d) produkuje thyreotropni a adrenokortikotropni hormon

35) Pri ryhovani oplozeného vajicka mnohobunééného zivocéicha je prvnim
stadiem ontogeneze
a) mezoblast b) oocyt c)gemule d)gastrula e)blastula f) morula

36) Autorem knihy ,,Piivod ¢lovéka a pohlavni vybér” je
a) C. Linné b)Ch. Darwin c)K. Lorenz d)E. Haeckel e)A. Humboltd

37) Kost hlezenni patri ke kostem
a) dolni koncetiny  b) trupu  c) horni kon€etiny d) hlavy  e) zaprstnim

38) Pramérna délka zivota erytrocytl ¢lovéka je
a)2-12dnd  b)30-40dnd ¢)70-90dnt d) 100-120 dnG  e) min. 1 rok
f) az 2 roky (u narodu zijicich v Cistém vysokohorském prostfedi)

39) Heparin je
a) dulezita soucast zluci vznikajici v jatrech  b) protisrazliva latka v krvi
¢) mukopolysacharid, ktery zahajuje aktivaci prekurzoru protrombinu
d) latka, pfeménujici rozpustnou krevni bilkovinu fibrinogen na nerozpustny fibrin

40) Prokaryoticka bunka
a) se vyznacuje pfitomnosti cytoskeletalni soustavy b) se déli mitézou
C) nema jadro ani ribozomy d) ma volné ulozeny kruhovy chromozom

41) Transkripce probiha
a) soucasné podle obou vlaken DNA  b) za pfitomnosti ribozomu v cytoplazmé
c) za enzymové katalyzy RNA-polymerazy d) pouze v bunééném jadfe

42) Kolik typi gamet vytvari dihybrid?
a)dva b) Ctyfi c) Sest d)osm e)deset

43) Ke kodoniim mRNA -GAU-GGU-ACA- najdéte komplementarni antikodony
tRNA:
a) —-CUA-CCA-UGU- b) -CUA-AAA-CGU- c) —-CUA-UUG-ACA-




44) Pravorukost je dédi€na autozomalné dominantné, levorukost autozomalné
recesivné. Jaky je genotyp pravorukych rodi€u, je-li jejich dité levoruké?
a)aaxaa b)Aaxaa c)AaxAA d)AaxAa e)AAxaa

45) V ramci bunééného cyklu probiha replikace DNA ve fazi
a) G+ b)S c) M d) Gz

46) Sekundarni produkci ekosystému vytvareji

a) konzumenti a predatofi  b) producenti a paraziti  c¢) pouze destruenti
d) vyhradné karnivofi ~ e) konzumenti a dekompozitofi ~ f) saprofyti

47) Organismy osidlujici stanovisté s vy§Sim obsahem dusikatych latek patri
mezi
a) xerofyty  b) psychrofyty  c) nitrofyty  d) hydrofyty  e) termofyty

48) Stenoekni (= stenovalentni) druhy
a) maji velky areal (makroareal) b) se vyznacuji uzkou ekologickou valenci
c) jsou dobfe pfizplisobeny rozmanitym stanovistnim podminkam
d) na stanovisti snadeji kolisani ekologickych faktort v Sirokém rozsahu
e) osidluji Siroké spektrum biotopu

49) Za priklad ekologické sukcese nelze povazovat
a) zaplavu v luznim lese  b) zarustani vyslunné travnaté strané kefi
c) uchyceni rostlin na nové vzniklém ficnim naplavu
d) zmény ve vegetaci paseky po vykaceni lesa
e) nalet olSe na opusténé vihké louce

50) Celkova plocha nasSich chranénych tzemi Cini v soucasnosti
a)kolem5% Db)asi10% c)pfes15% d)témér1/3 azemi CR

Reseni testu:

1d; 2b; 3c; 4f; 5d; 6¢; 7c; 8d; 9e; 10c; 11e; 12a; 13b; 14a, 15¢; 16d; 17d; 18c;
19f; 209, 21a; 22b; 23b; 24c; 25d; 26¢; 27a; 28e; 29d; 30a; 31e, 32b, 33d; 34c;
35f; 36b; 37a; 38d; 39b; 40d; 41c; 42b; 43a; 44d; 45b; 46e; 47c; 48b; 49a; 50c.



